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Ευαγγελία Λιακούλη 

Γραμματέας Κ.Ο. 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βουλευτής ν. Λάρισας                                                                                             
Αθήνα, 2 Σεπτεμβρίου 2024 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς : Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: «Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης να στηρίξει τους Θεσσαλούς κτηνοτρόφους» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά την επιστολή του Προέδρου της Ομοσπονδίας Κτηνοτρόφων και 

Κτηνοτροφικών Συλλόγων Θεσσαλίας προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με την 

οποία οι κτηνοτρόφοι ζητούν την άμεση ενεργοποίηση του Υπουργείου για τη στήριξη της ελληνικής 

κτηνοτροφίας και την αποκατάσταση των ζημιών των κτηνοτρόφων, ιδίως εν μέσω της επιδημίας της 

πανώλης των αιγοπροβάτων.  

Οι κτηνοτρόφοι κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για το μέλλον του πρωτογενούς τομέα και του 

κλάδου της αιγοπροβατοτροφίας και καλούν το Υπουργείο σε άμεση καταγραφή του ζωικού πληθυσμού 

που θανατώθηκε λόγω της πανώλης, με σαφή διάκριση μεταξύ ζώων γαλακτοπαραγωγής και αυτών που 

εισάγονται για πάχυνση και κρεοπαραγωγή, καθώς και την καταβολή άμεσων και δίκαιων 

αποζημιώσεων που θα ανταποκρίνονται στην πραγματική ζημιά που υπέστησσν. Οι κτηνοτρόφοι της 

Θεσσαλίας ζητούν επίσης την κατανομή ευθυνών για την εξάπλωση της πανδημίας καθώς και τη λήψη 

μέτρων τόσο για την αποφυγή ανάλογων κρίσεων στο μέλλον όσο και για την εν γένει στήριξη του 

κλάδου της αιγοπροβατοτροφίας μέσα από ένα ολοκληρωμένο στρατηγικό σχέδιο. 

Η ελληνική κτηνοτροφία έχει υποστεί διαδοχικά πλήγματα, που κινδυνεύουν να οδηγήσουν τους 

ανθρώπους της, τους Έλληνες κτηνοτρόφους, στην οριστική εγκατάλειψη του κλάδου. Οι κτηνοτρόφοι 

της Θεσσαλίας, μετά τις καταστροφές που έφεραν οι πλημμύρες των Daniel και Elias, βρέθηκαν τους 

τελευταίους μήνες εν μέσω της δίνης της πανώλης, που μείωσε δραστικά το ζωικό τους κεφάλαιο. Τα 

δεδομένα αυτά, σε συνδυασμό με τις γενικότερες συνθήκες κρίσης που βιώνει ο κλάδος και το αυξημένο 

κόστος παραγωγής, δεν τους επιτρέπει να ανακάμψουν.  

Απαιτούνται άμεσα μέτρα εκ μέρους του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για την 

αποκατάσταση των ζημιών τους, αλλά και η κινητοποίηση των κρατικών ελεγκτικών μηχανισμών, των 

οποίων η αδράνεια οδήγησε στην ανεξέλεγκτη δράση επιτήδειων και στην εξάπλωση της πανώλης στη 

χώρα μας.   
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Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι η κτηνοτροφία αποτελεί βασικό πυλώνα της εθνικής οικονομίας, σας 

καλώ να ανταποκριθείτε στα αιτήματα της Ομοσπονδίας Κτηνοτρόφων και Κτηνοτροφικών Συλλόγων 

Θεσσαλίας  και να με ενημερώσετε για το χρονοδιάγραμμα των από πλευράς σας σχετικών ενεργειών.  

Η αναφέρουσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 
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Η Ομοσπονδία Κτηνοτρόφων και Κτηνοτροφικών Συλλόγων Θεσσαλίας, απευθύνεται 
στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με το χαρακτήρα του 
κατεπείγοντος, επισημαίνοντας τα παρακάτω κρίσιμα ζητήματα που απαιτούν άμεση και 
ουσιαστική αντιμετώπιση. 

 
1. Ακριβής καταγραφή και απόλυτη διαφάνεια για το ζωικό πληθυσμό που θανατώθηκε 
Η πανώλη των μικρών μηρυκαστικών έχει επιφέρει καταστροφικές απώλειες, με τις 
συνέπειές της να παραμένουν ανυπολόγιστες.  
Απαιτούμε από το Υπουργείο την πλήρη και άμεση καταγραφή του αριθμού των 
θανατωμένων ζώων. Είναι κρίσιμη η διάκριση μεταξύ ζώων γαλακτοπαραγωγής και 
αυτών που εισάγονται για πάχυνση και κρεοπαραγωγή. 
 
2. Άμεσες και Δίκαιες αποζημιώσεις που αντανακλούν την πραγματικότητα. 
Η καταστροφή που έχει υποστεί ο κτηνοτροφικός κλάδος λόγω της πανώλης δεν μπορεί 
να αντιμετωπιστεί με καθυστερήσεις και αναβολές. Απαιτούμε την άμεση καταβολή 
αποζημιώσεων που να αντικατοπτρίζουν την πραγματική αξία των ζώων που 
θανατώθηκαν. 
Οι κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις βρίσκονται σε οριακή κατάσταση και χρειάζονται 
άμεση οικονομική στήριξη για να μπορέσουν να επιβιώσουν και να επαναφέρουν τη 
λειτουργία τους. Προς την κατεύθυνση αυτή δυνάμεθα να σας παράσχουμε την 
οποιαδήποτε υποστήριξη απαιτηθεί για να προσεγγιστεί το εύλογο της αξίας 
ανά κατηγορία ζώου. 
 
3. Ανάληψη ευθυνών και μέτρα πρόληψης για το μέλλον 
Η προέλευση και η διασπορά της πανώλης στη χώρα μας δεν μπορεί να μείνει 
αναπάντητη. Ο κτηνοτροφικός κλάδος απαιτεί την ολοκλήρωση και τη δημοσιοποίηση 
της έρευνας για τις αιτίες και τις ευθύνες αυτής της καταστροφής. Είναι επιτακτικό να 
ληφθούν μέτρα πρόληψης για να αποτραπεί παρόμοια κρίση στο μέλλον. 
 
4. Οικονομική στήριξη και σχέδιο ανασυγκρότησης της αιγοπροβατοτροφίας 
Η αιγοπροβατοτροφία, ένας από τους βασικούς πυλώνες της αγροτικής οικονομίας, έχει 
πληγεί σοβαρά από την πανώλη και τις συνέπειές της. Ζητούμε την άμεση εφαρμογή 
στρατηγικού σχεδίου που θα περιλαμβάνει οικονομική ενίσχυση των πληγέντων, καθώς 
και παροχή τεχνικής και επιστημονικής υποστήριξης για την ανασυγκρότηση των 
εκμεταλλεύσεων, διασφαλίζοντας τη βιωσιμότητά τους στο μέλλον. 
Οι κτηνοτρόφοι, που καθημερινά συνεισφέρουν στο ΑΕΠ της χώρας και, βρίσκονται σε 
κρίσιμο σταυροδρόμι. Η υποστήριξη από την πολιτεία είναι πλέον ζήτημα επιβίωσης και 
επανεκκίνησης του κλάδου.  
 
 
Δημήτρης Μπαλούκας,  
Πρόεδρος Ομοσπονδίας Κτηνοτροφικών Συλλόγων και Κτηνοτρόφων Θεσσαλίας. 

 

 




